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Einleitung Anhänger     Single line trailer

Please do not use anymore. Brake calculation no longer possible.Möglichst nicht mehr verwenden. Bremsberechnung nicht
mehr möglich.

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

1.115,00AN10100111 Kolbenzylinder 80 - 125 mm /
1 piston cylinder 80 - 125 mm.

Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.235,00AN10200112 Kolbenzylinder 80 - 125 mm /
2 piston cylinder 80 - 125 mm.

Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

205,00AN1810011Luftanschluss für 2. Anhänger /
Air supply for second trailer
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Anhänger mit Kolbenzylindern     Trailer with piston cylinder

Complete air brake kit for trailer with manual load sensing valve
(full, semi, empty load).
Extra cost for equipment with automatic load sensing valve
(mechanical): minimum 350 €
(Order no. e.g., instead of AN2020013 = AN2021013).

Komplette Druckluft-Bremsanlage für den Anhänger mit
handbetätigtem Bremskraftregler (Voll-, Halb-, Leerlast).
Mehrpreis für Ausführung mit einem ALB-Regler (mechanisch):
mindestens 350 €
(Bestell-Nr. dann z.B. statt AN2020013 = AN2021013).

€Best.-Nr
Order No.

Luftbehälter
Air reservoir
[ l ]

eff. Kolben - Ø
Eff. piston - Ø
[ mm ]

Kolben - Ø
Piston - Ø
[ mm ]

Zylinder
Cylinder

Bezeichnung
Description

930,00ANH001014110650651Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

810,00ANH001010110760801Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

810,00ANH0010011101011001Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

810,00ANH0010031201271251Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

990,00ANH0010051301401401Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

990,00ANH0010061301521501Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.125,00ANH00200111065-65065-0652Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.070,00ANH00200211076-65080-0652Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

950,00ANH00200311076-76080-0802Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

950,00ANH002005120101-101100-1002Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

950,00ANH002004120101-76100-0802Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

950,00ANH002006130127-101125-1002Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

950,00ANH002008130127-127125-1252Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.185,00ANH002010140140-127140-1252Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.280,00ANH002027160140-140140-1402Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.280,00ANH002029160152-140150-1402Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.280,00ANH002019160152-152150-1502Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.785,00ANH00400212065-65-65-65065-065-065-0654Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.620,00ANH00400312076-76-65-65080-080-065-0654Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.305,00ANH00400812076-76-76-76080-080-080-0804Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.305,00ANH004014140101-101-76-76100-100-080-0804Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system
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€Best.-Nr
Order No.

Luftbehälter
Air reservoir
[ l ]

eff. Kolben - Ø
Eff. piston - Ø
[ mm ]

Kolben - Ø
Piston - Ø
[ mm ]

Zylinder
Cylinder

Bezeichnung
Description

1.305,00ANH004006140101-101-101-101100-100-100-1004Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.430,00ANH004017140127-127-76-76125-125-080-0804Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.665,00ANH004023180127-127-127-127125-125-125-1254Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.910,00ANH0040131120152-152-152-152150-150-150-1504Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

Anhänger mit Membranzylindern     Trailer with membrane-type cylinders

Complete air brake kit for trailer with manual load sensing valve
(full, semi, empty load).
Extra cost for equipment with automatic load sensing valve
(mechanical): minimum 350 €
(Order no. e.g., instead of AN2020013 = AN2021013).

Komplette Druckluft-Bremsanlage für den Anhänger mit
handbetätigtem Bremskraftregler (Voll-, Halb-, Leerlast).
Mehrpreis für Ausführung mit einem ALB-Regler (mechanisch):
mindestens 350 €
(Bestell-Nr. dann z.B. statt AN2020013 = AN2021013).

€Best.-Nr
Order No.

Luftbehälter
Air reservoir
[ l ]

Membranzylinder (Typ)
Membrane cylinder (type)

Zylinder
Cylinder

Bezeichnung
Description

750,00ANH01001211091Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

750,00ANH010015110121Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

750,00ANH010011110161Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

750,00ANH010009110201Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

750,00ANH010007110241Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

750,00ANH010008120301Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

880,00ANH010013120361Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

865,00ANH0200111109-92Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

865,00ANH02001311012-92Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

865,00ANH02001411012-122Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

865,00ANH02002412016-122Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

865,00ANH02001512016-162Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

865,00ANH02001812020-162Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

865,00ANH02002112020-202Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system
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€Best.-Nr
Order No.

Luftbehälter
Air reservoir
[ l ]

Membranzylinder (Typ)
Membrane cylinder (type)

Zylinder
Cylinder

Bezeichnung
Description

865,00ANH02001612024-202Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

865,00ANH02001712024-242Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

865,00ANH02003113030-242Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

865,00ANH02002213030-302Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.100,00ANH02002514036-362Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.080,00ANH0400101209-9-9-94Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.060,00ANH04002012012-12-12-124Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.080,00ANH04001613016-16-12-124Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.060,00ANH04002213016-16-16-164Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.080,00ANH04001514020-20-20-204Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.080,00ANH04000714024-24-24-244Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

1.100,00ANH04001916030-30-30-304Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /
Trailer air brake system

Anhänger mit hydro-pneumatischer Kompaktbremseinheit    
Trailer with hydro-pneumatic compact brake unit

Complete air brake kit for trailer with manual load sensing valve
(full, semi, empty load).

With hydro-pneumatic compact brake unit (mineral oil); without
pneumatic brake cylinder (i.e. hydraulic wheel brake cylinders
are present!).

V max = 60 ccm
p hydr max = 140 bar

For wheel brake cylinders on the inside for e.g. Krones, Noka,
Farmi, RM timber trailer.

Komplette Druckluft-Bremsanlage für den Anhänger mit
handbetätigtem Bremskraftregler (Voll-, Halb-, Leerlast).

Ausführung mit hydro-pneumatischer Kompaktbremseinheit
(Mineralöl) und ohne pneumatische Bremszylinder (d.h. hy-
draulische Radbremszylinder müssen vorhanden sein!).

V max = 60 ccm
p hydr max = 140 bar.

Für innenliegende Radbremszylinder. Für z.B. Krones, Noka,
Farmi, RM Holzrückewagen.

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

1.665,00ANH3002Anhänger-Druckluft-Bremsanlage /Trailer air brake system
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Luftanschluss für 2. Anhänger     Air supply for second trailer

Scope of supply:Lieferumfang:
–– Brake hose 20 mBremsschlauch 20 m

– –Kupplungskopf ro / gelb Coupling head red / yellow
–– FittingsVerschraubungen

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

165,00ANH8000011Luftanschluss für 2. Anhänger /
Air supply for second trailer

Konsolen für Bremszylinder     Consoles for brake cylinder

1 2 3

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

118,00AN900200schraubbar, universal, verstellbar, für Kolbenzylin-
der 65-150 mm /
screwable, universal, adjustable, for piston cylinder 65-150.

Konsole Bremszylinder – universal /
Console brake cylinder – universal

1

39,60AN900210zum Anschweißen für Kolbenzylinder 65-150 mm /
for welding; for piston cylinder 65-150 mm

Konsole Bremszylinder – universal /
Console brake cylinder – universal

2

32,90AN900220zum Anschweißen für Membranzylinder Typ 9 bis
Typ 36 /
for welding; for membrane-type cylinder type 9 to type 36

Konsole Bremszylinder – universal /
Console brake cylinder – universal

3

Attention! At welded brackets: Pay attention to welding instructions of the axle
manufacturer!

Achtung! Bei Schweißkonsolen: Schweißvorschriften des Achsherstellers beach-
ten!
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Bausatz Knoterreinigung     Knotter cleaning kit

Purpose:
Cleaning of knotter unit in big balers. Less maintenance effort
in field use.

Scope of supply:

Zweck:
Reinigung der Knoteranlage in Großpackenpressen. Weniger
Wartungsaufwand im Feldeinsatz.

Lieferumfang:
–– Air reservoir (30 l)Luftbehälter (30 l)

– –Überströmventil Charging valve
–– HoldersHalterungen

– –Verschraubungen Fittings
–– Pipes and hosesLeitungen

– –Zeitrelais Time relay

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

1.050,00KR0100011Für Großpackenpresse, 4-Knoter /
For big baler, 4 knots

Knoterreinigungsanlage /
Knotter cleaning

1.080,00KR0200011Für Großpackenpresse, 6-Knoter /
For big baler, 6 knots

Knoterreinigungsanlage /
Knotter cleaning

Example of product. Further kits are available on request.
Please always specify vehicle manufacturer and type!

Produktbeispiel. Weitere Bausätze vorhanden und auf Nachfrage lieferbar.
Bitte stets Fahrzeughersteller und -typ mit angeben!
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Case-IH Pressen     Case-IH balers

Pneumatic knotter cleaning equipment.Pneumatische Knoterreinigungsanlage.
Exclusive distributor: CNH.Vertrieb über CNH.

€Best.-Nr
Order No.

Fahrzeuge
Vehicles

NH0100012324, 334, 424, 434 (P, R, S)

Challenger Pressen     Challenger balers

Air brake system 2-line.Druckluft-Bremsanlage 2-Leitung.
The vehicle must be equipped with an axle with hydraulic brake because
of the mechanical parking brake and braked axle.

Achse mit hydraulischer Bremse muss vorhanden sein wegen mecha-
nischer Feststellbremse und gebremster Achse.

€Best.-Nr
Order No.

Info
Remark

Fahrzeuge
Vehicles

1.925,00MF11900011Einzelachse /
single axle

24 B, 33 B, 34 B

2.045,00MF11400011Tandemachse /
tandem axle

24 B, 34 B, 44 B

1.925,00MF12500011Einzelachse /
single axle

44 B

Deutz Fahr Pressen     Deutz Fahr balers

Pneumatic knotter cleaning equipment.Pneumatische Knoterreinigungsanlage.

€Best.-Nr
Order No.

Fahrzeuge
Vehicles

1.050,00KV0400011BM 578, BM 598
1.090,00KV0300011BM 5712, BM 5912
1.050,00KV0100012GP 81
1.090,00KV0200012GP 121

Fendt Pressen     Fendt balers

Air brake system 2-line.Druckluft-Bremsanlage 2-Leitung.
The vehicle must be equipped with an axle with hydraulic brake because
of the mechanical parking brake and braked axle.

Achse mit hydraulischer Bremse muss vorhanden sein wegen mecha-
nischer Feststellbremse und gebremster Achse.

€Best.-Nr
Order No.

Info
Remark

Fahrzeuge
Vehicles

1.925,00MF11900011.Einzelachse /
single axle

870, 990, 1270, 1290

2.045,00MF17200011Tandemachse /
tandem axle

990

2.045,00MF11400011.Tandemachse /
tandem axle

1270, 1290, 12130

2.045,00MF15300011Tandemachse /
tandem axle

1270, 1290, 1290 XD, 12130

1.925,00MF12500011.Einzelachse /
single axle

12130
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Fendt Pressen     Fendt balers

Cutting table cleaning with time control.Messertischreinigung mit Zeitsteuergerät.
Scope of supply:Lieferumfang:
– Nozzle bar on cutting table– Düsenleiste Messertisch

– zusätzlicher 30 l Luftbehälter – additional 30 l air reservoir
– Overflow valve– Überströmventil

– 2/2 Magnetventil mit Zeitrelais – 2/2 solenoid valve with time relay
–– Coupling with spiral hose and air gunWerkstattluftkupplung mit Spiralschlauch und Luftpistole

€Best.-Nr
Order No.

Fahrzeuge
Vehicles

1.430,00FE36007111270

Hesston Pressen     Hesston balers

Air brake system 2-line.Druckluft-Bremsanlage 2-Leitung.

€Best.-Nr
Order No.

Info
Remark

Fahrzeuge
Vehicles

1.925,00MF11900011..Einzelachse /
single axle

7430, 7433, 7434

2.045,00MF11400011..Tandemachse /
tandem axle

7433, 7434, 7444

1.925,00MF12500011..Einzelachse /
single axle

7444

Irtec Beregnungsanlagen     Irtec irrigation machine

Air brake system 2-line.Druckluft-Bremsanlage 2-Leitung.
Exclusive distributor: Aquapro Bewässerunstechnik, 28832 AchimVertrieb nur über Aquapro Bewässerunstechnik, 28832 Achim

€Best.-Nr
Order No.

Fahrzeuge
Vehicles

IR0100012G/E, G/ES, G/F
IR0200011120GI/F 440

John Deere Pressen     John Deere balers

Air brake system 2-line.Druckluft-Bremsanlage 2-Leitung.
The scope of delivery includes: stub shaft with brake drum.Im Lieferumfang Achsstummel mit Bremstrommel.
Only up to 25 km/h.Nur bis 25 km/h
For tyres 19.0/45-17 only;, not available for tyres 500/50-17!Nur für Bereifung 19.0/45-17 möglich, nicht für Bereifung 500/50-17!

€Best.-Nr
Order No.

Fahrzeuge
Vehicles

2.690,00JD6400011570, 572, 580, 582, 590, 592

Kuhn Pressen     Kuhn balers

Pneumatic knotter cleaning equipment.Pneumatische Knoterreinigungsanlage.

€Best.-Nr
Order No.

Fahrzeuge
Vehicles

1.050,00KV0400011.LSB 870, LSB 890
1.090,00KV0300011.LSB 1270, LSB 1290
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Kverneland Pressen     Kverneland balers

Pneumatic knotter cleaning equipment.Pneumatische Knoterreinigungsanlage.

€Best.-Nr
Order No.

Fahrzeuge
Vehicles

1.050,00KV0100012.8100
1.090,00KV0200012.12200

Massey Ferguson Pressen     Massey Ferguson balers

Air brake system 2-line.Druckluft-Bremsanlage 2-Leitung.

€Best.-Nr
Order No.

Info
Remark

Fahrzeuge
Vehicles

1.925,00MF11900011...Einzelachse /
single axle

2140, 2150, 2160, 2170, 2170 XD

2.045,00MF11400011...Tandemachse /
tandem axle

2160, 2170, 2170 XD, 2190

1.925,00MF12500011...Einzelachse /
single axle

2190

2.045,00MF17200011.Tandemachse /
tandem axle

2250

2.045,00MF15300011.Tandemachse /
tandem axle

2260, 2270, 2270 XD, 2290

2.045,00MF15700011Einzelachse /
single axle

2290

New Holland Pressen     New Holland balers

Air brake system 2-line.Druckluft-Bremsanlage 2-Leitung.
(A) Exclusive distributor CNH.(A) Vertrieb über CNH.

€Best.-Nr
Order No.

Info
Remark

Fahrzeuge
Vehicles

NH0300012(A)125 Combi
NH0200011(A)135 Ultra

1.440,00FI5200011(1)BB 980
–– Brake drum has to be present.(1) Bremstrommel muss vorhanden sein.

New Holland Pressen     New Holland balers

Pneumatic knotter cleaning equipment.Pneumatische Knoterreinigungsanlage.
Exclusive distributor: CNH.Vertrieb über CNH.

€Best.-Nr
Order No.

Fahrzeuge
Vehicles

NH0100012.330, 340, 870, 890, 1270, 1290 (P, R, S)

Orkel Pressen     Orkel balers

Air brake system 2-line.Druckluft-Bremsanlage 2-Leitung.
Exclusive distributor: CNH.Vertrieb über CNH.

€Best.-Nr
Order No.

Fahrzeuge
Vehicles

NH0300012.GP1260 HiT-System
NH0200011.hiQ Smartbaler
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Vicon Pressen     Vicon balers

Pneumatic knotter cleaning equipment.Pneumatische Knoterreinigungsanlage.

€Best.-Nr
Order No.

Fahrzeuge
Vehicles

1.050,00KV0400011..870, 890
1.090,00KV0300011..1270, 1290
1.050,00KV0100012..8100
1.090,00KV0200012..12200
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Elektrische Bremskraftregelung für Anhänger     Electrical load sensing for trailer

Purpose:
Electric brake force adjustment (full, semi, empty load or full
and empty load) for 2-line trailer air brake systems that are:

Zweck:
Elektrische Bremkraftregelung (Voll-, Halb-, Leerlast bzw. Voll-
und Leerlast) für Zweileitungs-Druckluft-Bremsanlagen in
Anhängern, die: – not equipped with suspension (mechanical, pneumatical,

hydraulical) and not intended to be retrofitted with a load
sensing valve

– keine Federung (mechanisch, pneumatisch, hydraulisch)
verbaut haben und somit nicht mit einem ALB-Regler
ausgestattet werden können – equipped with manual brake control (mechanical / manual

control) and intended to be retrofitted for reasons of
comfort for instance

– derzeit einen Bremskraftregler (mechanisch / Handregler)
verbaut haben und z. B. aus Komfortgründen umgerüstet
werden sollen No need to get off from the tractor for adjusting the load condi-

tion.

Scope of Supply:

Kein Absteigen mehr zur Einstellung des Beladungszustandes.

Lieferumfang:
–– Valve unit incl. base supportVentileinheit inkl. Grundhalter

– –Bedienterminal aus eloxiertem Aluminium Operating terminal made of anodized aluminum
–– Power supply cable for operating terminal and valve unitStromversorgungskabel für Bedienterminal und Ventileinheit

– –Kunststoffrohr Plastic pipe
–– German TÜV certificationTÜV-Gutachten

– –Einbauanleitung Installation guide

Available as an option:Optional erhältlich:
–– Trailer release valveAnhänger-Löseventil

– –Relaisventil Relay valve
–– Power supply for kitBausatz Stromversorgung

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

1.787,00ANEB002Drei Beladungszustände - Voll-, Halb-, Leerlast /
Three load conditions - full, semi, empty load

Elektrische Bremskraftregelung - Anhänger /
Electric brake force adjustment - Trailer

1

1.733,00ANEB003Zwei Beladungszustände - Voll-, Leerlast /
Two load conditions - full, empty load

Elektrische Bremskraftregelung - Anhänger /
Electric brake force adjustment - Trailer

86,00ANEB004Passend zu Bausatz ANEB002 und ANEB003 Strom-
versorgung für Bedienpult 12 V /
Suitable for ANEB002 and ANEB003 12V power supply for
control panel

Bausatz Stromversorgung /
Power supply kit

2
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2.3 Umbausätze Conversion kits
2.3.1 Elektrische Bremskraftregelung für Anhänger Electrical load sensing for trailer

2



Umbausatz von 1- auf 2-Leitung     Conversion kit from 1- line to 2-line

ANH8100011:ANH8100011:
–– suitable for all 1-line braked trailerpassend für alle 1-Leitungs-gebremsten Anhänger

– –komplett vormontierter Bausatz complete pre-assembled kit
–– incl. spare fittingsinklusive Reserve-Verschraubungen

1

2 3

4 5

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

575,00ANH8100011Ohne Luftanschluss für 2. Anhänger. /
Without air supply for second trailer.

Umbausatz Anhänger von vorhandener 1-Ltg. auf
neu 2-Ltg. /
Conversion kit trailer from existing 1-line to 2-line

1, 2

740,00ANH8200011Mit Luftanschluss für 2. Anhänger. /
With air supply for second trailer.

Umbausatz Anhänger von vorhandener 1-Ltg. auf
neu 2-Ltg. /
Conversion kit trailer from existing 1-line to 2-line

1, 3,
4

470,00AN7000014Laut StVZO nicht erlaubt! /
Not allowed according to Road Traffic Licensing Regulati-
ons!

Umbausatz Anhänger von 2-Ltg. auf zusätzlich 1-
Ltg. /
Conversion kit trailer from 2-line to additional 1-line

5

13© Dipl.-Ing. Tietjen GmbH 12/2023 www.tietjengmbh.de

Umbausätze Conversion kits 2.3
Umbausatz von 1- auf 2-Leitung Conversion kit from 1- line to 2-line 2.3.2

2



Luftanschluss für 2. Anhänger     Air supply for second trailer

Scope of supply:Lieferumfang:
–– Brake hose 20 mBremsschlauch 20 m

– –Kupplungskopf ro / gelb Coupling head red / yellow
–– FittingsVerschraubungen

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

165,00ANH8000011Luftanschluss für 2. Anhänger /
Air supply for second trailer
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2.3 Umbausätze Conversion kits
2.3.3 Luftanschluss für 2. Anhänger Air supply for second trailer

2



Feststellbremse und Zubehör     Parking brake and accessories

1 2 3

4 5 6 7

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

11,70FSB001Halterung für Unterlegkeil an Anhänger zum An-
schrauben / DIN 76051 / Passend für FSB002 / ver-
zinkt /
Support for wheel chock at trailer to screw on /
DIN 76051 / suitable for FSB002 / galvanised

Unterlegkeilhalter NG46 /
Wheel chock support NG46

1

30,60FSB009Halterung für Unterlegkeil an Anhänger zum An-
schrauben / DIN 76051 / Passend für FSB008 / ver-
zinkt /
Support for wheel chock at trailer to screw on /
DIN 76051 / suitable for FSB008 / galvanised

Unterlegkeilhalter NG53 /
Wheel chock support NG53

1

20,80FSB002DIN 76051 / Länge 380 mm / Höhe 190 mm / Breite
160 mm / Farbe gelb / Material Kunststoff /
DIN 76051 / Length 380 mm / Height 190 mm / Wide 160
mm / Color yellow / Material plastic

Unterlegkeil NG46 /
Wheel chock NG46

2

27,90FSB008DIN 76051 / Länge 467 mm / Höhe 225 mm / Breite
198 mm / Farbe gelb / Material Kunststoff /
DIN 76051 / Length 467 mm / Height 225 mm / Wide 198 mm
/ Color yellow / Material plastic

Unterlegkeil NG53 /
Wheel chock NG53

2

45,70FSB003Spindel für Feststellbremse / Zuglast 2650 daN /
Handkraft 60 kg / Länge 382 mm / Hebellänge 185
mm / Hub 192 mm /
Spindle for parking brake / Tensile load 2650 daN / Hand
force 60 kg / Length 382 mm / Lever length 185 mm / Stroke
192 mm

Spindelbremse mit Rolle /
Spindle brake with roller

3

7,54FSB004Passend für Seil Ø 6 mm / Befestigung durch 2
Muttern /
Suitalbe for cable Ø 6 mm / Mounted with 2 nuts

Seilklemme V4A /
Cable clamp V4A

4

6,27FSB005Nennfestigkeit der Drähte 1570 N/mm2 / Preis pro
Meter. /
Nominal strength of wire 1570 N/mm2  / Price per meter.

Drahtseil V4A /
Wire cable V4A

5

1,46FSB006DIN 6899 / Zur Verstärkung von Ösen und Stahldraht
/ Tropfenform 26 x 14 x 7 mm / geeignet für Seilkon-
struktion 7x7 und 7x19 / passend für Seil Ø 6 mm /
DIN 6988 / To strenghten for eyelets and steel wire / Drop
shape 26 x 14 x 7 mm / Suitable for rope construction 7x7
and 7x19 / Suitable for rope Ø 6 mm

Seilkausche V4A /
Rope thimble V4A

6

10,29FSB007Ø 60 mm mit Anschweißbock /
Ø 60 mm with weld-on block

Seilrolle /
Cable Pulley

7
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Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts 2.4
Feststellbremse und Zubehör Parking brake and accessories 2.4.1

2



Kupplungsköpfe 2-Leitung Anhänger     Coupling heads 2-line trailer

1 2 3 4

5 6 7 8

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Gewinde
Thread

gelb
yellow

rot
red

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

17,199522000210334026021 (Haldex)
2480001 (JD)
KU 1307 (Knorr)

M16x1,5xKupplungskopf /
Coupling head

1

17,469522000220334054201 (Haldex)
KU 1311 (Knorr)
2480002 (JD)

M16x1,5xKupplungskopf /
Coupling head

2

19,724522000110AZ 50943 (JD)
200008011 (Haldex)
KU 1305 (Knorr)

M22x1,5xKupplungskopf /
Coupling head

3

19,624522000120AZ 50944 (JD)
200007011 (Haldex)
KU 1304 (Knorr)

M22x1,5xKupplungskopf /
Coupling head

4

28,709522010110M16x1,5xKupplungskopf mit integriertem Leitungsfilter /
Coupling head with integrated line filter

5

28,509522010120M16x1,5xKupplungskopf mit integriertem Leitungsfilter /
Coupling head with integrated line filter

6

28,109522010160M16x1,5xKupplungskopf mit integriertem Leitungsfilter /
Coupling head with integrated line filter

7

28,209522010170M16x1,5xKupplungskopf mit integriertem Leitungsfilter /
Coupling head with integrated line filter

8

9522010110 and 9522010120: Version with bulkhead socket, e.g. for installation
on a semi-trailer

9522010110 und 9522010120: Ausführung mit Schottstutzen, z.B. zum Einbau an
einem Sattelauflieger

Reduzierstücke Kupplungskopf     Reducing piece coupling head

a = Thread
k = Internal thread

a = Gewinde
k = Innengewinde

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Innengewinde (k)
Internal thread (k)

Gewinde (a)
Thread (a)

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

5,6346116222.M22x1,5M16x1,5Reduzierstück /Reducing Piece1
2,2246122162.M16x1,5M22x1,5Reduzierstück /Reducing Piece2
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2.4 Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts
2.4.2 Kupplungsköpfe 2-Leitung Coupling heads 2-line

2



Ersatzteile Kupplungsköpfe 2-Leitung Anhänger     Spare parts coupling heads 2-line trailer

1 2 3 4

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

16,204524020000334028001 (Haldex)
CC54282 (JD)
KU 1901 (Knorr)

Leerkupplung /
Dummy coupling

1

3,908975500204Dichtring /
Sealing

2

16,029522006514rot /
red

Deckel /
Cover

3

16,379522006524gelb /
yellow

Deckel /
Cover

4
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Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts 2.4
Kupplungsköpfe 2-Leitung Coupling heads 2-line 2.4.2

2



Wendelflex     Coiled tube

1 2

3 4

€Best.-Nr
Order No.

Länge
Length
[ m ]

Gewinde
Thread

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

48,2045271105604M16x1,5rot /
red

Wendelflex /
Coiled tube

1

47,9045271105704M16x1,5gelb /
yellow

Wendelflex /
Coiled tube

2

58,2045271300104M16x1,5 /
M18x1,5

rot /
red

Wendelflex (Premium) /
Coiled tube (Premium)

3

59,4045271300204M16x1,5 /
M18x1,5

gelb /
yellow

Wendelflex (Premium) /
Coiled tube (Premium)

4
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2.4 Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts
2.4.3 Wendelflex Coiled tube

2



Handgriffe     Handles

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Gewinde
Thread

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

21,708939000332Paar, rot und gelb. Nur für Wendelflex
passend. /
Pair, red and yellow. Only suitable for coiled
tube.

Handgriffe für Kupplungskopf /
Handles for coupling head

1

39,00HG0001GRM16x1,5 / M22x1,5Paar, rot und gelb, universal Satz für
Bremsschlauch 11x3,5 oder 13x6 /
Pair, red and yellow, universal kit for brake
hose 11x3,5 or 13x6.

Handgriffe für Kupplungskopf /
Handles for coupling head

2
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Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts 2.4
Handgriffe Handles 2.4.4

2



Kupplungsköpfe 1-Leitung Anhänger     Coupling heads 1-line trailer

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Gewinde
Thread

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

59,204522010100334031001 (Haldex)
KU 1200 (Knorr)

M22x1,5schwarz /
black

Kupplungskopf /
Coupling head
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2.4 Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts
2.4.5 Kupplungsköpfe 1-Leitung Coupling heads 1-line

2



Duo-Matic Schnellkupplung     Duo-Matic quick coupling

Advantages:Vorteile:
–– No mixing-upVertauschsicherheit

– –Automatische Abdichtung Automatic sealing
–– High durability at a small priceSehr hohe Lebensdauer bei günstigem Preis

– –Einfaches und zeitsparendes Handling Easy and time-saving handling
–– Higher safety and automatic protection of the units against

dirt and moisture
Höhere Sicherheit und automatischer Schutz der Geräte vor
Schmutz und Feuchtigkeit

AN2900011:
Umrüstung des bisherigen Kupplungssystems am Anhänger
(roter und gelber Kupplungskopf) auf zusätzliche Duo-Matic
Schnellkupplung. Beide Kupplungssyst. sind dann einsetzbar.

Lieferumfang AN2900011:
- Duo-Matic Schnellkupplung für Anhänger
- Bremsschlauch 10m
- Wechselventile
- Leitungsfilter
- Leerkupplungen
- diverse Verschraubungen

AN2900011:
Conversion of existing coupling system of the trailer (red and
yellow coupling head) to additional Duo-Matic quick coupling.
After conversion both coupling systems are applicable.

Scope of supply AN2900011:
- Duo-Matic quick coupling for trailer
- Brake hose 10m
- Shuttle valves
- Line filters
- Dummy couplings
- Divers fittings

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

52,204528040120G931882122020 (FE)Anhänger /
Trailer

Duo-Matic Schnellkupplung /
Duo-Matic quick coupling

1

390,00AN2900011Passend zu den vorhandenen Kupp-
lungsköpfen rot und gelb, beide Kupp-
lungssysteme einsetzbar. /
Suitable for existing red/yellow coupling
heads, both coupling systems usable.

Bausatz Kupplungskopf Duo-Matic An-
hänger /
Duo-Matic quick coupling kit for trailer

2
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Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts 2.4
Duo-Matic Schnellkupplung Duo-Matic quick coupling 2.4.6

2



Cuna Kupplungskopf Anhänger     Cuna coupling head trailer

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Bezeichnung
Description

233,004528100010X800128001000 (FE)Kupplungskopf /
Coupling head
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2.4 Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts
2.4.7 Cuna Kupplungsköpfe Coupling head Cuna

2



Leitungsfilter     Line filter

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Gewinde
Thread

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

22,304325000200310005011 (Haldex)
DC 54283 (JD)
LA 2100 (Knorr)

M22x1,5Schutz der Druckluft-Bremsan-
lage vor Verschmutzungen.
Durchströmrichtung beliebig. /
To protect the air braking system
against pollution. The way of fluid
flow is user-defined.

Leitungsfilter /
Line filter

1

23,604325000210M16x1,5Schutz der Druckluft-Bremsan-
lage vor Verschmutzungen.
Durchströmrichtung beliebig. /
To protect the air braking system
against pollution. The way of fluid
flow is user-defined.

Leitungsfilter /
Line filter

1

20,004327000000031000909 (Haldex)M22x1,5Verhinderung des Eindringens
der in der Luft enthaltenden
Verunreinigungen. /
To prevent infiltration of polluted
air.

Entlüftungsfilter /
Exhaust filter

2
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Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts 2.4
Leitungsfilter Line filter 2.4.8

2



Anhänger-Bremsventile 1-Leitung     Trailer brake valves 1-line

Ports:Anschlüsse:
–– 1    (M) = M22x1,5 = Energy supply1    (M) = M22x1,5 = Energiezufluss

– –1-2 (V) = M22x1,5 = Behälter 1-2 (V) = M22x1,5 = Reservoir
–– 2     (Z) = M22x1,5 = Energy delivery2     (Z) = M22x1,5 = Energieabfluss

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Bremskraftregler
Brake pressure regu-
lator

Bremsventil
Brake valve

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

347,004710030200351006021 (Haldex)
AS 2100 (Knorr)

471 003 020 0Anhänger - Bremsventil /
Trailer brake valve

1

146,004710030092Rep.-Satz / Repair kit

564,004710035300350020201 (Haldex)
AS2800 (Knorr)

475 604 010 0471 003 020 0Anhänger - Bremsventil  /
Trailer brake valve

2
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2.4 Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts
2.4.9 Anhänger-Bremsventil 1-Leitung Trailer brake valve 1-line

2



Anhänger-Bremsventile 2-Leitung     Trailer brake valves 2-line

Ports:Anschlüsse:
–– 1-2 = M22x1,5 = Reservoir1-2 = M22x1,5 = Behälter

– –1    = M22x1,5 = Energiezufluss 1    = M22x1,5 = Energy supply
–– 2    = M22x1,5 = Energy delivery2    = M22x1,5 = Energieabfluss

– –4    = M22x1,5 = Steueranschluss 4    = M22x1,5 = Control port

1 2 3 4

5 6 7 8

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Löseventil
Release valve

Bremskraftregler
Brake Pressure Regulator

Bremsventil
Brake valve

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

9710021500351008022 (Haldex)
AS 3000 (Knorr)
2480005 (JD)

971 002 150 0Anhänger-Bremsventil /
Trailer brake valve

1

218,009710020032Rep.-Satz / Repair kit

9710023000971 002 300 0Anhänger-Bremsventil /
Trailer brake valve

2

160,009710020082Rep.-Satz / Repair kit

9710023010Anhänger-Bremsventil /
Trailer brake valve

3

9710025310350026002 (Haldex)
AS 3100 (Knorr)

963 001 012 0
/ 1=M16x1,5

971 002 150 0Anhänger-Bremsventil /
Trailer brake valve

4

9710025330963 001 013 0971 002 150 0Anhänger-Bremsventil /
Trailer brake valve

4

9710025700350027002 (Haldex)
AZ 50946 (JD)
AS 7000 (Knorr)

475 604 011 0971 002 150 0Anhänger-Bremsventil /
Trailer brake valve

5

9710026200350028001 (Haldex)
2480080 (JD)
AS 7100 (Knorr)

963 001 012 0
/ 1=M16x1,5

475 604 013 0971 002 150 0Anhänger-Bremsventil /
Trailer brake valve

6

9710027000DC 54371 (JD)963 001 013 0971 002 300 0Anhänger-Bremsventil /
Trailer brake valve

7

9710027010963 001 012 0
/ 1=M16x1,5

971 002 300 0Anhänger-Bremsventil /
Trailer brake valve

7

9710029000.Park-Löse-Sicherheits-
ventil /
Park Release Emergency
Valve

8
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Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts 2.4
Anhänger-Bremsventil 2-Leitung Trailer brake valve 2-line 2.4.10

2



Löseventile     Release valves

Purpose:
To release the braking system for the purpose of moving a trailer
that is disconnected from the tractor.

Ports (463 034 ... 0):

Zweck:
Lösen der Bremsanlage. Zum Bewegen des Anhängers im ab-
gekuppelten Zustand.

Anschlüsse (463 034 ... 0):
–– 1    = M22x1,5 = Energy supply1    = M22x1,5 = Energiezufluss

– –2    = M22x1,5 = Energieabfluss 2    = M22x1,5 = Energy delivery
–– 3-4 = M16x1,5 = Exhaust or control port3-4 = M16x1,5 = Entlüftung oder Steueranschluss

Anschlüsse (963 001 051 0): Ports (963 001 051 0):
– –1-1  = Energiezufluss 1-1  = Energy supply

–– 1-2  = Energy supply (Air reservoir)1-2  = Energiezufluss (Vorratsbehälter)
– –2     = Energieabfluss 2     = Energy delivery

–– 21   = Energy delivery (Trailer brake valve)21   = Energieabfluss (Anhänger-Bremsventil)
– –22   = Energieabfluss (Federspeicherzylinder) 22   = Energy delivery (Spring energy cylinder)

1 2 3 4 5 6

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Gewinde
Thread

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

144,004630340020siehe oben /
see above

Einbau in Rohrleitung /
Assemble in pipe

Löseventil /
Release valve

1

187,004630340050siehe oben /
see above

Einbau in Rohrleitung /
Assemble in pipe

Löseventil /
Release valve

2

128,009630010120AE 4215 (Knorr)
2480004 (JD)

M16x1,5Für Anhänger-Bremsventil 971
002 ... 0 /
For trailer brake valve 971 002 ... 0

Löseventil /
Release valve

4

84,009630060002Rep.-Satz / Repair kit

107,009630010130AE 4214 (Knorr)
352012001 (Haldex)

M22x1,5Für Anhänger-Bremsventil 971
002 ... 0 /
For trailer brake valve 971 002 ... 0

Löseventil /
Release valve

4

84,009630060002Rep.-Satz / Repair kit

356,009630010510M16x1,5Anhänger Löseventil /
Trailer release valve

3

139,009630060010M16x1,5Löseventil /
Release valve

5

169,009630060030M16x1,5Löseventil /
Release valve

6
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2.4 Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts
2.4.11 Löseventile Release valves

2



Bremskraftregler mechanisch     Load sensing valve mechanical

Purpose:
Regulation of the braking force of the trailer brake chambers in
proportion to the load being carried.

Ports:

Zweck:
Reguliert die Bremskraft von Anhänger-Bremszylindern in
Abhängigkeit vom eingestellten Beladungszustand.

Anschlüsse:
–– 1 (S) = M22x1,5 = Energy supply1 (S) = M22x1,5 = Energiezufluss

– –2 (Z) = M22x1,5 = Energieabfluss 2 (Z) = M22x1,5 = Energy delivery

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Einstellbereiche
Range of adjustment

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

260,004756040100210001041 (Haldex)
BR 1100 (Knorr)

3für 1-Leitung, mit Lösestel-
lung /
for 1-line, with release position

Bremskraftregler /
Brake pressure regulator

1

98,004756040022Rep.-Satz / Repair kit

256,004756040110352008002 (Haldex)
BR 1106 (Knorr)

3für 2-Leitung, mit Lösestel-
lung /
for 2-line, with release position

Bremskraftregler /
Brake pressure regulator

1

98,004756040022Rep.-Satz / Repair kit

275,0047560401303ohne Lösestellung /
without release position

Bremskraftregler /
Brake pressure regulator

1

335,004756040130422Leerlast: 4,2 bar, Volllast:
Behälterdruck, ohne Löse-
stellung /
Empty load: 4,2 bar, full load:
tank pressure, without release
position

Bremskraftregler /
Brake pressure regulator

1

335,004756040130552Leerlast: 5,5 bar, Volllast:
Behälterdruck, ohne Löse-
stellung /
Empty load: 5,5 bar, full load:
tank pressure, without release
position

Bremskraftregler /
Brake pressure regulator

1

230,0047560404303ohne Lösestellung, Hebel
gekröpft /
without release position, lever
cropped

Bremskraftregler /
Brake Pressure Regulator

2

402,0047560411005für 2-Leitung, mit Lösestel-
lung /
for 2-line, with release position

Bremskraftregler /
Brake pressure regulator

1

98,004756040022Rep.-Satz / Repair kit

2,278970103004Dichtring /
Seal
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2



ALB-Regler     Automatic load sensing valve

Purpose:
Automatic braking force control of pneumatic actuators depen-
ding on the vehicle's load condition.

Ports:

ALB = automatisch lastabhängiger Bremskraftregler

Zweck:
Automatische Regelung der Bremskraft von Druckluftzylindern
in Abhängigkeit vom Beladungszustand des Fahrzeugs.

Anschlüsse:
–– 1/4 = M22x1,5 = Energy supply1/4 = M22x1,5 = Energiezufluss

– –2    = M16x1,5 = Energieabfluss 2    = M16x1,5 = Energy delivery
–– 3    =              = Venting3    =                = Entlüftung

Bremsberechnung erforderlich!
(Einstellwerte des ALB-Reglers werden mit Berechnungspro-
gramm seitens WABCO exakt bestimmt)

Brake calculation is necessary!
(The default setting of the load sensing valve is evaluated exactly
by WABCO.)

1 2 3

4 5 6 7

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

759,004757135000601002021 (Haldex)
BR 4370 (Knorr)

mechanisch /
mechanical

Automatischer Bremskraftregler /
Automatic load sensing valve

1

811,004757145000pneumatisch /
pneumatical

Automatischer Bremskraftregler /
Automatic load sensing valve

2

867,004757145090pneumatisch /
pneumatical

Automatischer Bremskraftregler /
Automatic load sensing valve

2

1.843,004757146000hydraulisch /
hydraulic

Automatischer Bremskraftregler /
Automatic load sensing valve

3

1.843,004757146030hydraulisch /
hydraulic

Automatischer Bremskraftregler /
Automatic load sensing valve

3

594,00ALB001WABCO ALB-Regler inklusive Löseventil,
Verschraubungen und Halter. /
WABCO load sensing valve including trailer
release valve, fittings and brackets.

ALB-Regler Bausatz /
Load sensing valve kit

4

21,80ALB1000Grundhalter für ALB Regler /
Basic holder for LSV

5

20,308991446304Schild /
Plate

6

8,118992009224.DIN A5Klebeschild /
Adhesive Label

7
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Kolbenzylinder     Piston cylinder

1 2 3 4

5 6

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Hub
Stroke
[ mm ]

Kolben - Ø
Piston - Ø
[ mm ]

Gewinde
Thread

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

328,00BZ0654210210300 (Wabco)
340029001 (Haldex)

9065M22x1,5Kolbenzylinder /
Piston cylinder

1

139,00BZ080BZ 1200 (Knorr)
9210020000 (Wabco)
340026001 (Haldex)
STK 3845 (Knorr)

11080M22x1,5Kolbenzylinder /
Piston cylinder

2

142,00BZ100BZ 1400 (Knorr)
9210030000 (Wabco)
340005001 (Haldex)
STK 3769/1 (Knorr)

140100M22x1,5Kolbenzylinder /
Piston cylinder

3

149,00BZ125BZ 1600 (Knorr)
9210040000 (Wabco)
340008001 (Haldex)
STK 3770/1 (Knorr)

110125M22x1,5Kolbenzylinder /
Piston cylinder

4

419,00BZ140BZ 1700 (Knorr)
4210050200 (Wabco)
340011001 (Haldex)

160140M22x1,5Kolbenzylinder /
Piston cylinder

5

389,00BZ150BZ 1800 (Knorr)
9210060000 (Wabco)
340013001 (Haldex)

175150M22x1,5Kolbenzylinder /
Piston cylinder

6

Kolbenzylinder-Zubehör     Piston cylinder accessories

1 2 3

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

25,108977523654Faltenbalg /
Bellow

1

118,00AN900200.schraubbar, universal, verstellbar, für Kolbenzylin-
der 65-150 mm /
screwable, universal, adjustable, for piston cylinder 65-150.

Konsole Bremszylinder – universal /
Console brake cylinder – universal

2

39,60AN900210.zum Anschweißen für Kolbenzylinder 65-150 mm /
for welding; for piston cylinder 65-150 mm

Konsole Bremszylinder – universal /
Console brake cylinder – universal

3
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Membranzylinder     Membrane-type cylinder

1 2 3 4

5 6 7

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Hub
Stroke
[ mm ]

Typ
Type

Gewinde
Thread

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

93,404231029000120311101 (Haldex)
BZ 3100 (Knorr)

579M16x1,5Membranzylinder /
Membrane-type cylinder

1

79,204231039000BZ 3200 (Knorr)
120321101 (Haldex)

5712M16x1,5Membranzylinder /
Membrane-type cylinder

2

56,604231049000BZ 3365 (Knorr)
120331101 (Haldex)
AZ 50953(I) (JD)

7516M16x1,5Membranzylinder /
Membrane-type cylinder

3

58,204231059000BZ 3400 (Knorr)
120341101 (Haldex)

7520M16x1,5Membranzylinder /
Membrane-type cylinder

4

60,704231069000120350201 (Haldex)
BZ 3501 (Knorr)

7524M16x1,5Membranzylinder /
Membrane-type cylinder

5

68,704231079000BZ 3600 (Knorr)
AZ 52824(I) (JD)

7530M16x1,5Membranzylinder /
Membrane-type cylinder

6

299,0042300891907536M22x1,5Membranzylinder /
Membrane-type cylinder

7

Membranzylinder-Zubehör     Membrane-type cylinder accessories

1 2 3 4 5 6

7

€Best.-Nr
Order No.

Rundloch
Normal hole

Langloch
Oblong hole

für Typ
for type

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

13,284230005342x20,24,30Beipack /Accessories1
15,104230005352x20,24,30Beipack /Accessories2
13,724239025332x12,16Beipack /Accessories3
13,704239025342x12,16Beipack /Accessories4
16,874239025362x9Beipack /Accessories5
16,884239025372x9Beipack /Accessories6
32,90AN900220.Zum Anschweißen für Membran-

zylinder Typ 9 bis Typ 36 /
To weld; for membrane-type cylinder
type 9 to type 36

Konsole Bremszylinder - Univer-
sal /Console brake cylinder - univer-
sal

7
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Tristopzylinder     Tristop cylinder

Ports:
11 = M16x1,5 = Service Braking System
12 = M16x1,5 = Spring Brake Cylinder

IBV = Integrated Breather Valve
Tristop cylinders with IBV are equipped with an interior breather
valve instead of an external breather pipe.

Anschlüsse:
11 = M16x1,5 = Betriebsbremsanlage
12 = M16x1,5 = Federspeicherzylinder

IBV = Integrated Breather Valve
Tristopzylinder mit IBV haben anstelle des externen Beat-
mungsrohres ein innenliegendes Beatmungsventil.

1 2 3 4

€Best.-Nr
Order No.

Hub
Stroke
[ mm ]

Typ
Type

Gewinde
Thread

IBVBeipack
Accessoires

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

577,0092545500104512/12M14x1,5-423 000 900 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

636,0092549410705716/16M14x1,5+423 000 900 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

430,0092549404105716/24M16x1,5+423 000 901 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

468,0092549092505720/24M16x1,5+423 000 901 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

231,0092537511007520/30M16x1,5+423 903 532 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

1

558,0092549111406524/24M16x1,5+423 903 532 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

2

513,0092543110007524/24M16x1,5-423 000 901 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

441,0092549114105724/24M16x1,5+423 000 901 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

567,0092549111106524/30M16x1,5+423 000 901 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

3

259,0092537612107524/30M16x1,5+423 903 532 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

479,0092549210206530/30M16x1,5+423 000 901 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

712,0092549220806530/30M16x1,5+423 903 532 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

4

258,0092537712107530/30M16x1,5+423 903 532 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

627,0092532313007636/30M16x1,5-423 000 901 2Tristop Zylinder /
Tristop cylinder

Further Tristop cylinders are available on request.Weitere Tristopzylinder sind auf Nachfrage lieferbar.
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Tristopzylinder-Zubehör     Tristop cylinder accessories

1 2 3

€Best.-Nr
Order No.

Gewinde
Thread

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

30,804230009002M14x1,5Beipack /Accessories1
30,804230009012M16x1,5Beipack /Accessories2
12,774239035322M16x1,5Beipack /Accessories3
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2



Kombibremszylinder     Combinated brake actuators

For combined pneumatic-hydraulic braking systems in agricul-
tural vehicles.

Für kombinierte pneumatisch-hydraulische Bremsanlagen in
landwirtschaftlichen Fahrzeugen.

€Best.-Nr
Order No.

Hydraulikzylinder Ø
Hydraulic Cylinder Ø
[ mm ]

Luftmembran
Airmembrane
[ Typ ]

Bezeichnung
Description

189,0089003428002516Kombibremszylinder /Combinated brake actuators
189,0089003428103016Kombibremszylinder /Combinated brake actuators
189,0089003428202520Kombibremszylinder /Combinated brake actuators
194,0089003428303020Kombibremszylinder /Combinated brake actuators
189,0089003428402524Kombibremszylinder /Combinated brake actuators
195,0089003428503024Kombibremszylinder /Combinated brake actuators
233,0089003428603524Kombibremszylinder /Combinated brake actuators
233,0089003428703030Kombibremszylinder /Combinated brake actuators
233,0089003428803530Kombibremszylinder /Combinated brake actuators

Prices on requestPreise auf Anfrage
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Konsolen für Bremszylinder     Consoles for brake cylinder

1 2 3

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

118,00AN900200schraubbar, universal, verstellbar, für Kolbenzylin-
der 65-150 mm /
screwable, universal, adjustable, for piston cylinder 65-150.

Konsole Bremszylinder – universal /
Console brake cylinder – universal

1

39,60AN900210zum Anschweißen für Kolbenzylinder 65-150 mm /
for welding; for piston cylinder 65-150 mm

Konsole Bremszylinder – universal /
Console brake cylinder – universal

2

32,90AN900220zum Anschweißen für Membranzylinder Typ 9 bis
Typ 36 /
for welding; for membrane-type cylinder type 9 to type 36

Konsole Bremszylinder – universal /
Console brake cylinder – universal

3

Attention! At welded brackets: Pay attention to welding instructions of the axle
manufacturer!

Achtung! Bei Schweißkonsolen: Schweißvorschriften des Achsherstellers beach-
ten!
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Hydro-pneumatische Kompaktbremseinheit     Hydro-pneumatic compact brake unit

Purpose:
To actuate hydro-pneumatic brake systems.

Ports:

Zweck:
Steuerung von hydro-pneumatischen Bremsanlagen.

Anschlüsse:
–– 12    = Energy supply (hydraulic)12    = Energiezufluss (hydraulisch)

– –11-4 = Energiezufluss (pneum. Ansteuerung) M22x1,5 11-4 = Energy supply (pneum. control port) M22x1,5
–– 2      = Energy delivery (hydraulic) M12x12      = Energieabfluss (hydraulisch) M12x1

Behältervolumen: 60 cm³ (hydr.) Reservoir volume: 60 cm³ (hydr.)

1 2 3 4

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

1.176,009213990160pmax= 140 bar (hydr.)Hydro-pneumatische Kompaktbremseinheit /Hydro-
pneumatic compact brake unit

1, 2

537,00
66,80

9213999262
9213999272

Rep.-Satz / Repair kit
Rep.-Satz / Repair kit

23,605010213367Deckel /Cover3
49,80MA81971mit elektr. Anschluss für Füllstandanzeige. /

with electric connection for level indicator.
Deckel /Cover4
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Relaisventil     Relay valve

Purpose:Zweck:
–– For rapidly aerate and deaerate the air pressure in brake ac-

tuators
Zur schnellen Be- und Entlüftung von Bremszylindern

– Universell einsetzbar für die Betriebsbremse und Feststell-
bremse – All-purpose valves for service brakes and parking brakes

– –Niedriger Ansprechdruck und geringe Hysterese Low response pressure and hysteresis

Ports:Anschlüsse:
–– 1 = M22x1,5 = Supply1 = M22x1,5 = Vorrat

– –2 = M22x1,5 = ausgesteuerter Druck 2 = M22x1,5 = Delivery pressure
–– 3 = Exhaust3 = Entlüftung

– –4 = M16x1,5 = Steuerdruck 4 = M16x1,5 = Control pressure

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

141,009730110000Relaisventil /Relay valve
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2.4 Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts
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2



Anpassungsventile     Adapter valves

Purpose:
To reduce the braking force of the axle to be adapted during
partial brake applications and rapid venting of brake actuators.

Zweck:
Reduzierung der Bremskraft der anzupassenden Achse bei
Teilbremsungen sowie schnelle Entlüftung der Bremszylinder.

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Gewinde
Thread

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

166,009750010000M22x1,5Anpassungsventil /
Adapter valve

173,009750010020M22x1,5Anpassungsventil /
Adapter valve

182,009750015000350010031 (Haldex)M22x1,5mit Prüfanschluss /
with test connection

Anpassungsventil /
Adapter valve

102,009750010002Rep.-Satz / Repair kit
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Reduzierventile     Pressure reducing valves

Purpose:
Reducing the input pressure at a certain ratio as well as venting
the brake cylinders. 

Ports:

Zweck:
Reduzierung des eingesteuerten Druckes in einem bestimmten
Verhältnis, sowie schneller Entlüftung der Bremszylinders.

Anschlüsse:
–– 1 = Energy supply1 = Energiezufluss

– –2 = Energieabfluss 2 = Energy delivery

€Best.-Nr
Order No.

Reduzierverhältnis
Regulation ratio

Gewinde
Thread

Bezeichnung
Description

445,0047330100101,5:1M22x1,5Reduzierventil /Pressure reducing valve
453,0047330100002:1M22x1,5Reduzierventil /Pressure reducing valve
473,0047330100201,35:1M22x1,5Reduzierventil /Pressure reducing valve
449,0047330100301,15:1M22x1,5Reduzierventil /Pressure reducing valve

www.tietjengmbh.de © Dipl.-Ing. Tietjen GmbH 12/202338
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Schnelllöseventile     Quick release valves

Purpose:
Rapid venting of long control lines, brake lines or brake cylinders.

Ports:

Zweck:
Schnelle Entlüftung von längeren Steuerleitungen, Bremslei-
tungen und Bremszylindern.

Anschlüsse: – a = M16x1,5
– a = M16x1,5 – b = M22x1,5

–– c = G 1/4"b = M22x1,5
– c = G 1/4"

1 2 3

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Nennweite
Diameter nomi-
nal
[ mm ]

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

58,109735000000.AL 154951 (JD)
356006051 (Haldex)
RE 2100 (Knorr)
820333870 (NH)

14Schnelllöseventil /
Quick release valve

1

160,009735000510.14mit integriertem
Wechselventil /
with integrated shuttle valve

Schnelllöseventil /
Quick release valve

2

190,009735000570.84157669 (NH)14mit integriertem
Wechselventil /
with integrated shuttle valve

Schnelllöseventil /
Quick release valve

3
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Zweiwegeventil     Two-way valve

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Nennweite
Diameter nominal
[ mm ]

Gewinde
Thread

Bezeichnung
Description

60,204342080290.333001001 (Haldex)
AE 4100 (Knorr)

12M22x1,5Zweiwegeventil /
Two-way valve

www.tietjengmbh.de © Dipl.-Ing. Tietjen GmbH 12/202340

2.4 Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts
2.4.24 Wechselventile Anhänger Shuttle valves

2



Überströmventile     Overflow valves

Ports:Anschlüsse:
–– 1 = M22x1,5 = Energy supply1 = M22x1,5 = Energiezufluss

– –2 = M22x1,5 = Energieabfluss 2 = M22x1,5 = Energy delivery

Note:
a = with return flow
b = without return flow
c = limited return flow

Hinweis:
a = mit Rückströmung
b = ohne Rückströmung
c = mit begrenzter Rückströmung

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Überströmdruck
Operating pressure
[ bar ]

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

114,0043410002406,0aÜberströmventil /
Overflow valve

1

112,0043410003307,3aÜberströmventil /
Overflow valve

1

111,0043410012204,5bÜberströmventil /
Overflow valve

1

111,004341001250F385880060030 (FE)
4432192 (Deutz)
314012004 (Haldex)
DR4301 (Knorr)

6,0bÜberströmventil /
Overflow valve

1

106,004341001260314012005 (Haldex)
DR 4342 (Knorr)

6,5bÜberströmventil /
Overflow valve

1

97,104341001300DR 4331 (Knorr)7,0bÜberströmventil /
Overflow valve

1

135,0043410013107,3bÜberströmventil /
Overflow valve

1

130,0043410013908,5bÜberströmventil /
Overflow valve

1

92,504341002220314014002 (Haldex)
DR 4108 (Knorr)

6,2cÜberströmventil /
Overflow valve

1

11,008971317414passend zu 434 100 ... 0 /
applicable to 434 100 ... 0

Membran /
Diaphragm

2
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Bremsschläuche (Luft)     Brake hoses (air)

DIN 74310 for airDIN 74310 für Luft

€Best.-Nr
Order No.

Innen Ø x Wandstärke
Inside Ø x Thickness
[ mm ]

Ausführung
Design

Länge Rolle
Length Role
[ m ]

Bezeichnung
Description

89,00828876011611x3,5glatt /
plain

20 /Bremsschlauch /
Brake hose

136,00828876411611x3,5glatt /
plain

40 /Bremsschlauch /
Brake hose

249,00828877001611x3,5gewickelt /
wrapped

20 /Bremsschlauch /
Brake hose

140,00828876013613x6glatt /
plain

20 /Bremsschlauch /
Brake hose

189,00828876413613x6glatt /
plain

40 /Bremsschlauch /
Brake hose

294,00828877000613x6gewickelt /
wrapped

20 /Bremsschlauch /
Brake hose

Schlauchschellen     Hose clamps

€Best.-Nr
Order No.

für Schlauch Ø
for hose Ø

Breite
Width
[ mm ]

Ø
Ø
[ mm ]

Bezeichnung
Description

1,235401812.11x3,51218Schlauchschelle /
Hose clamp

10,505401812W5.11x3,51218Schlauchschelle rostfrei V4A /
Hose clamp stainless V4A

1,425402515.13x61525Schlauchschelle /
Hose clamp
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3-Wegehahn     Three-way cock

Purpose:
Block of compressed-air lines

Zweck:
Absperren von Druckluftleitungen

€Best.-Nr
Order No.

Gewinde
Thread

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

59,704520021320M22x1,5mit Entlüftung /
with ventilation

3-Wegehahn /
Three-way cock
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Luftfederventil     Levelling valve

Purpose:
To control the pressure in the air suspension bellows in propor-
tion to the vehicle load

Ports 464 006 100 0:

Zweck:
Regelung des Luftfederbalgdruckes in Abhängigkeit vom Be-
ladungszustand des Fahrzeugs

Anschlüsse 464 006 100 0:
–– 1, 12 = ø 3 = Energy supply1, 12 = ø 3 = Energiezufluss

– –21, 22, 23 = ø 6 = Energieabfluss 21, 22, 23 = ø 6 = Energy delivery

Ports 464 006 xxx 0:Anschlüsse 464 006 xxx 0:
–– Tube size ø 8x1Rohrgröße ø 8x1

Anschlüsse 464 007 001 0: Ports 464 007 001 0:
– –1 = ø 6 = Energiezufluss 1 = ø 6 = Energy supply

–– 2 = ø 6 = Energy delivery2 = ø 6 = Energieabfluss

1 2

3 4

€Best.-Nr
Order No.

Cross-Nr.
Cross No.

Info
Remark

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

321,004640061000Anhänger /
Trailer

Luftfederventil /
Levelling valve

1

216,004640065000Anhänger /
Trailer

Aus Verbundverkstoff /
2-kreisig /
Composit variant / 2-circuit

Luftfederventil /
Levelling valve

2

296,004640065200Anhänger /
Trailer

Aus Verbundverkstoff /
2-kreisig / mit Höhenbe-
grenzung /
Composit variant / 2-circuit
/ with height limitation

Luftfederventil /
Levelling valve

3

164,004640070010597074.0 (Claas)
4432191 (Deutz)

Fahrerhaus /
Cab

Luftfederventil /
Levelling valve

4
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2



Drehschieberventil     Rotary slide valve

Purpose:
Raising and lowering control for swap-body and semi-trailer
chassis with air suspension

Ports:

Zweck:
Steuerung des Anhebens und Absenkens von luftgefederten
Wechselpritschen und Sattelanhänger-Fahrgestellen.

Anschlüsse:
–– 1 = M16x1,5 = Energy supply1 = M16x1,5 =Energiezufluß

– –22, 24 = M12x1,5 = zum Luftfederbalg 22,24 = M12x1,5 = To ir suspension bellow
–– 21,23 = M12x1,5 = To leveling valve21, 23 = M12x1,5 =zum Luftfederventil

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

536,004630320200Drehschieberventil /Rotary Slide Valve

TASC - Return-To-Ride Ventil     TASC - return-to-ride valve

TASC = Trailer Air Suspension Control
For air-suspension commercial vehicles with Trailer ABS or
Trailer EBS.
TASC can be used to raise and lower the vehicle – in the same
way as with a rotary slide valve. The chassis is also automatically
returned to normal driving level as soon as the vehicle starts
driving (RTR – Return-To-Ride).

TASC = Trailer Air Suspension Control
Für luftgefederte Nutzfahrzeuge mit Trailer ABS oder Trailer
EBS.
Mit TASC kann – wie mit einem Drehschieberventil – der Auf-
bau gehoben und gesenkt werden. Zusätzlich erfolgt bei
Fahrtantritt eine automatische Rückstellung ins Fahrniveau
(RTR – Return-To-Ride).

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

463090xxx0Return-To-Ride Ventil /Return-To-Ride Valve
Prices and variants on requestPreise und Abwandlungen auf Anfrage
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ECAS Magnetventile     ECAS solenoid valves

ECAS = Electronically Controlled Air Suspension

For the purposes of controlling the system, the ECAS solenoid
valve is the interface between the electronic output signals from
the electronic control unit and the pneumatic actuating signals
for the air suspension bellows.
Each one ECAS solenoid valve is installed per axle respectively
axle aggregate.

ECAS = Electronically Controlled Air Suspension

Das ECAS-Magnetventil stellt für die Regelung des Systems
die Schnittstelle zwischen elektronischen Ausgangssignalen
des Steuergerätes und den pneumatischen Stellsignalen für
die Luftfederbälge dar.
Für jede Achse bzw. jedes Achsaggregat wird ein ECAS-Magnet-
ventil eingesetzt.

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

4728800xx0ECAS Magnetventil /ECAS Solenoid Valve1
4729051xx0ECAS Magnetventil /ECAS Solenoid Valve2

Prices and variants on requestPreise und Abwandlungen auf Anfrage

ECAS Zubehör     ECAS accessories

1 2 3 4

5 6 7 8

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

4410501xx0Wegsensor /Distance Sensor1
441050xxx0Hebel /Lever2
433401xxx0Anlenkung /Linkage3
4461560xx0ECAS-Control Box /ECAS Control Box4
4460561xx0ECAS-Bedieneinheit /ECAS Control Panel5
4460562xx0ECAS-Bedieneinheit /ECAS Control Panel6
446192xxx0SmartBoard /SmartBoard7
446122xxx0Trailer Remote Control /Trailer Remote Control8

Prices and variants on requestPreise und Abwandlungen auf Anfrage
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2



Liftachssteuerventile     Lift axle control valve

1 2 3

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

929,004630840000mechanisch /
mechanical

Liftachssteuerventil /
Lift axle control valve

1

843,004630840100elektrisch /
electrical

Liftachssteuerventil /
Lift axle control valve

2

1.014,004630840200pneumatisch /
pneumatical

Liftachssteuerventil /
Lift axle control valve

3

Einkreisiges Liftachskompaktventil (federrückgeführt)    
Single-circuit lift axle control valve (spring centred)

Application:
Semitrailer or drawbar trailer with lift axle Control via ECAS or
Trailer EBS. Because of the single-circuit, only suitable for rigid
trailer axles.

Applikation:
Sattelanhänger oder Deichselanhänger mit Liftachse. Steue-
rung durch ECAS oder Trailer EBS. Aufgrund der Einkreisigkeit
nur für steife Anhängerachsen geeignet.

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

486,004630840310Einkreisiges Liftachskompaktventil (federrückgeführt) /Single-circuit lift axle control valve (spring centred)

47© Dipl.-Ing. Tietjen GmbH 12/2023 www.tietjengmbh.de

Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts 2.4
Liftachssteuerung Lift axle control 2.4.30

2



Zweikreisiges Liftachssteuerventil (impulsgesteuert)    
Dual-circuit lift axle control valve (pulse controlled)

Application:
Semitrailer or drawbar trailer with lift axle. Control via Trailer
EBS and ECAS. Enables Traction Help, dynamic wheelbase control
and immobilizer functionality.
Purpose:
With pulse-controlled valves, a special lifting axle actuation is
possible, e.g. the lift axle can be kept in the raised position after
the ignition is switched OFF.
This is not possible using spring-returned lift axle valves.

Applikation:
Sattel- oder Deichselanhänger mit Liftachse. Steuerung durch
Trailer EBS und ECAS. Ermöglicht Anfahrhilfe, dynamische
Radstandsregelung und Immobilizer Funktion.
Zweck:
Mit impulsgesteuerten Ventilen ist eine besondere Liftachs-
schaltung möglich, z.B. kann die Liftachse nach Zündung AUS
in gehobener Position verharren.
Dies ist bei Verwendung von federrückgeführten Liftachsven-
tilen nicht möglich.

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

671,004630841000Zweikreisiges Liftachssteuerventil (impulsgesteuert) /Dual-circuit lift axle control valve (pulse controlled)
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2



TailGUARD     TailGUARD

TailGUARD reduces risk when reversing by detecting stationary
and moving objects in the blind spot behind the vehicle and in-
dependently stopping the vehicle at a safe distance from the
object.
TailGUARD reduces stress for the driver while reversing and helps
to avoid collisions with pedestrians, loading ramps, barriers,
trees, forklifts, cars and other objects behind the vehicle.

Das TailGUARD-System verringert die Risiken beim Rückwärts-
fahren, indem es stehende oder sich bewegende Objekte im
toten Winkel hinter dem Fahrzeug erkennt und das Fahrzeug
autonom in einem sicheren Abstand zum Objekt stoppt.
TailGUARD verringert den Stress für den Fahrer beim Rück-
wärtsfahren und hilft, Zusammenstöße mit Fußgängern, Lade-
rampen, Schranken, Bäumen, Gabelstaplern, Autos oder ande-
ren Objekten hinter dem Fahrzeug zu vermeiden.

1 2 3

4 5 6

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

1.120,004461220700Steuerelektronik /
Control Electronics

ELEX - Electronic Extension Module /
ELEX - Electronic Extension Module

1

243,004493051000Länge 10 m. Anschluss ELEX "Power" an den Siche-
rungskasten des Fahrzeugs.
Pink: Klemme 30
Schwarz: Klemme 15
Weiß: Masse
Weiß-Grün: CAN H2
Weiß-Brau: CAN L3 /
Length 10 m. Connection to the Electronic Extension Module
"Power" and the vehicle's fuse box.
Pink: Terminal 30
Black: Terminal 15
White: Ground
White-Green: CAN1 High (optional)
White-Brown: CAN1 Low (optional)

Versorgungskabel /
Power Supply Cable

110,004496050200Länge 2 m. Anschluss ELEX "Subsystems", bietet den
Diagnoseanschluss an gut erreichbarer Position
außen am Fahrzeug. /
Length 2 m. Connection to the Electronic Extension Module
"Subsystems", provides the diagnostic port at an easily
accessed position on the outside of the vehicle.

Kabel Diagnoseanschluss /
Diagnostic connection cable

2

342,004461224010Inklusive Anschlusskabel 3 m. Anzahl abhängig von
der Applikation. /
Connecting cable 3 m included. Quantity depends on the
application.

Ultraschallsensor 0° /
Ultrasonic Sensor 0°

3

345,004461224020Inklusive Anschlusskabel 3 m. Anzahl abhängig von
der Applikation. Voreinstellung rechts. /
Connecting cable 3 m included. Quantity depends on the
application. Default right.

Ultraschallsensor 15° /
Ultrasonic Sensor 15°

3

382,004461224030Inklusive Anschlusskabel 3 m. Anzahl abhängig von
der Applikation. /
Connecting cable 3 m included. Quantity depends on the
application.

Ultraschallsensor 15° /
Ultrasonic Sensor 15°

3

341,004461224040Inklusive Anschlusskabel 3 m. Anzahl abhängig von
der Applikation. Voreinstellung links. /
Connecting cable 3 m included. Quantity depends on the
application. Default left.

Ultraschallsensor 15° /
Ultrasonic Sensor 15°

3
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€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

73,204498060600Länge 6 m. Anschluss an ELEX "GIO18". /
Length 6 m. Connection to the Electronic Extension Module
"GIO18".

Anschlusskabel Ultraschallsensoren /
Ultrasonic sensors connecting cable

4

71,104497470600Länge 6 m. Anzahl abhängig von der Applikation. /
Length 6 m. Quantity depends on the application.

Verlängerungskabel /
Extension cable

86,608946000240Länge 0,5 m. Anzahl abhängig von der Applikation. /
Length 0,5 m. Quantity depends on the application

Sensor-Verteilerkabel /
Ultrasonic sensor distributor cable

5

653,004461220800Anschluss im Sicherungskasten an Klemme 15 und
Masse. Kommunikation zu ELEX über PLC. Inklusive
Halter und Anschlusskabel. /
Connection to terminal 15 and ground in the fuse box.
Communication to the Electronic Extension Module via PLC.
Holder and connection cable included.

Trailer Remote Control /
Trailer Remote Control

6
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Drawbar C Deichselschloss     Drawbar C drawbar lock

Drawbar C is a mechanical locking system designed to prevent
the theft of drawbar trailers. It is a pin lock system that is opened
with one key.

Benefits:

Drawbar C ist ein mechanisches Verriegelungssystem, das
darauf ausgelegt ist, den Diebstahl von Deichselanhängern
zu vermeiden. Es handelt sich um eine Bolzenverriegelung,
die mit einem Schlüssel geöffnet wird.

Nutzen:
–– Helps avoid theftHilft, Diebstahl zu vermeiden

– –Vermeidet die Ankopplung eines falschen Anhängers Helps avoid coupling the wrong trailer
–– Can be used for organisational purposes as the vehicle is

identified with the lock
Kann für Organisationszwecke verwendet werden, weil das
Fahrzeug durch das Schloss gekennzeichnet ist

Merkmale:
Features:– Keine Montage notwendig (variable Anbringung)
– No mounting required (variable attachment)– Feste, wetterbeständige Stahlverriegelung mit Sicherheits-

reflektor – Solid, weather-resistant steel closure with safety reflector
– –Integrierter patentierter ABLOY®-Zylinder mit ABLOY®

PROTEC-Schlüsseln
Integrated, patented ABLOY® cylinder with ABLOY® PROTEC
keys

–– Cylinder with anti-drill protection; replaceableZylinder mit Bohrschutz; austauschbar
– –Gleichschließung (ka) und Masterschließung gegen Aufpreis

erhältlich
Keyed alike closure (ka) and master closure available at addi-
tional charge

Application:
Drawbar trailers (eyelets with diameter of 38 - 50 mm)

Anwendung:
Deichselanhänger (Ösen mit einem Durchmesser von 38 - 50
mm)

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

349,001834400000Drawbar C /Drawbar C
Further information and prices on requestWeitere Informationen und Preise auf Anfrage
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Drawbar B Kugelkupplungsschloss     Drawbar B ball coupling lock

Drawbar B is a flexible mechanical locking system designed to
prevent the theft of trailers with eye ball coupling.

Benefits:

Drawbar B ist ein felxibles, mechanisches Verriegelungssystem,
das darauf ausgelegt ist, den Diebstahl von Anhängern zu
vermeiden.

Nutzen:
–– Helps avoid theftHilft, Diebstahl zu vermeiden

– –Vermeidet die Ankopplung eines falschen Anhängers Helps avoid coupling the wrong trailer
–– Can be used for organisational purposes as the vehicle is

identified with the lock
Kann für Organisationszwecke verwendet werden, weil das
Fahrzeug durch das Schloss gekennzeichnet ist

Features: Features:
– –Keine Montage notwendig (variable Anbringung) No mounting required (variable attachment)

–– Solid, weather-resistant steel closureFeste, wetterbeständige Stahlverriegelung
– –Set inklusive Mul-T-Lock Vorhängeschloss erhältlich (Norm

EN 12320, Grade 4 security); Bohrschutz
Set incl. Mul-T-Lock padlock available (norm EN 12320, Grade
4 security); anti-drill protection

–– Keyed alike closure (ka) and master closure available at addi-
tional charge

Gleichschließung (ka) und Masterschließung gegen Aufpreis
erhältlich

Anwendung:
Anhänger mit 80 mm Kugelkupplung.

Application:
Trailers with 80 mm eye ball coupling.

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

1834400040Drawbar B /Drawbar B1
144,001831000014Vorhängeschloss /Padlock2

Further information and prices on requestWeitere Informationen und Preise auf Anfrage
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TEBS E - Ventile     TEBS E valves

1 2 3 4

5

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

2.230,004801020800Multi-voltage - 12V / 24VEBS-Trailer Modulator /
EBS-Trailer Modulator

1

48010203xx24 VEBS-Trailer Modulator /
EBS-Trailer Modulator

48010206xx24 VEBS-Trailer Modulator /
EBS-Trailer Modulator

743,00480207202012 V, passend zu Modulator-Baureihe 48010208xx /
12 V, suitable for modulator series 48010208xx

EBS-Relaisventil /
EBS-Relay valve

2

486,00480207001024 V, passend zu Modulator-Baureihe 48010203xx
und 48010206xx /
24 V, suitable for modulator series 48010203xx and
48010206xx

EBS-Relaisventil /
EBS-Relay valve

3

454,009710029000Park-Löse-Sicherheitsventil /
Park Release Emergency Valve

4

282,009730112010Zum Schutz der Radbremse vor Überlast (Kraftaddi-
tion) bei gleichzeitiger Betätigung von Betriebs-
und Feststellbremse. /
Protecting the wheel brake against overload (power/force
addition) when actuating service brake and parking brake
at the same time / simultaneously´.

Relaisventil /
Relay valve

5
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TEBS E - Sensoren und Zubehör     TEBS E sensors and accessoires

1 2 3 4

5 6 7 8

9

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

225,0044104410100-10 bar, M16x1,5, 8-32 V /
0-10 bar, M16x1,5, 8-32 V

Drucksensor /
Pressure sensor

1

96,9044104410200-10 bar, M16x1,5, 8-32 V, mit O-Ring /
0-10 bar, M16x1,5, 8-32 V, with O-ring

Drucksensor /
Pressure sensor

2

137,004410501000Messung des Fahrniveaus /
Level measurement

Wegsensor /
Distance Sensor

3

62,904410507182Verlängerung des Wegsensorhebels /
Extending the height sensor lever

Hebel /
Lever

4

916,004461921100Anzeige- und Bedienkonsole /
Display and operating console for adjusting

ECU Smart Board /
ECU Smart Board

5

8,118992009224DIN A5Klebeschild /
Adhesive Label

6

113,004410329212mit Sensor 441 032 808 0, Klemmbuchse, Fett, Länge
400 mm /
with sensor 441 032 808 0, adapter bushing, grease, length
400 mm

ABS-Drehzahlsensor Set /
ABS sensor set

7

114,004410329222mit Sensor 441 032 809 0, Klemmbuchse, Fett, Länge
1000 mm /
with sensor 441 032 809 0, adapter bushing, grease, length
1000 mm

ABS-Drehzahlsensor Set /
ABS sensor set

8

61,904410329632mit Sensor 441 032 905 0, Klemmbuchse, Fett, Län-
ge 350 mm /
with sensor 441 032 905 0, adapter bushing, grea-
se, length 350 mm

ABS-Drehzahlsensor Set /
ABS sensor set

9
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TEBS E - Kabel     TEBS E cables

1 2 3 4

5 6 7 8

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

287,004492730600Powerkabel für Deichselanhänger, Länge 6 m. /
Power cable for drawbar trailers, length 6 m.

Versorgungskabel /
Cable with ABS socket

62,504493490600Kabel für Stopplichtversorgung (24N), Länge 6 m. /
Cable for stop light supply (24N), length 6 m.

Kabel mit Gerätesteckdose /
Cable with socket

1

279,004494290800Kabel für EBS-Relaisventil, Länge 8 m. /
Cable for EBS relay valve, length 8 m.

Kabel mit Gerätesteckdose /
Cable with socket

2

85,104495350600Universalkabel, Länge 6 m. /
Universal cable, length 6 m.

Kabel mit Gerätesteckdose /
Cable with socket

3

41,104497230300Kabel für ABS-Sensorverlängerung, Länge 3 m. /
Cable for ABS sensor extension, length 3 m.

Kabel mit Gerätesteckdose /
Cable with socket

4

71,804497230800Kabel für ABS-Sensorverlängerung, Länge 8 m. /
Cable for ABS sensor extension, length 8 m.

Kabel mit Gerätesteckdose /
Cable with socket

5

45,604498110100Kabel für Wegsensor, Länge 1 m. /
Cable for height sensor, length 1 m.

Kabel mit Gerätesteckdose /
Cable with socket

6

66,704498110500Kabel für Wegsensor, Länge 5 m. /
Cable for height sensor, length 5 m.

Kabel mit Gerätesteckdose /
Cable with socket

7

107,004499110400Kabel für ECU Smart Board, Länge 4 m. /
Cable for ECU Smart Board, length 4 m.

Kabel mit Gerätesteckdose /
Cable with socket

8

More length available upon request.Weitere Längen auf Anfrage verfügbar.
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ABS Modulatoren und ECU's     ABS modulator and ECU

The VCS II systems range from the 2S/2M system designed for
semitrailers to the 4S/3M system for drawbar trailers or semitrai-
lers with a steering axle for example.
VCS II is available as a compact unit or as separate modules (i.e.,
ECU and valves can be installed separately).

Die Systempalette des VCS II reicht vom 2S/2M-System für
Sattelauflieger bis zu einem 4S/3M-System für Deichselanhän-
ger oder z. B. einem Sattelauflieger mit Lenkachse. VCS II ist
sowohl als Compact-Einheit als auch in der getrennten Bau-
weise verfügbar (d. h., Elektronik und Ventile können separat
verbaut werden).

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

400500xxx0VCS II /
VCS II

Anhänger Kompakt ABS /
Trailer Compact ABS

1

446108xxx0VCS II /
VCS II

ABS-Elektronik /
ABS-Electronic

2

Prices and variants on requestPreise und Abwandlungen auf Anfrage

ABS-Magnet-Relaisventile     ABS solenoid relay valves

The ABS solenoid relay valve is used in trailer ABS VARIO-C. Its
purpose is to control the brake cylinder pressure for ABS control.

Das ABS-Magnet-Relaisventil wird im Anhänger-ABS VARIO-C
eingesetzt und hat die Aufgabe, bei ABS-Regelungen den
Bremszylinderdruck zu steuern.

1 2 3 4

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

47219502x0ABS-Magnet-Relaisventil /ABS Solenoid Relay Valve1
47219503x0ABS-Magnet-Relaisventil /ABS Solenoid Relay Valve2
47219504x0ABS-Magnet-Relaisventil /ABS Solenoid Relay Valve3
47219505x0ABS-Magnet-Relaisventil /ABS Solenoid Relay Valve4

Prices and variants on requestPreise und Abwandlungen auf Anfrage
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ABS Kabel und Sensoren     ABS cable and sensor

1 2 3

4 5

6 7

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

449132xxx0ISO 7638 (5-Pin), geteilt /
ISO 7638 (5-pin), split

Versorgungskabel /
Power Supply Cable

1

449225xxx0ISO 7638 (5-Pin), direkt /
ISO 7638 (5-Pin), straight

Versorgungskabel /
Power Supply Cable

2

449615xxx0Diagnosekabel /
Diagnostic Cable

3

449712xxx0Sensorkabel /
Sensor Cable

4

113,004410329212.mit Sensor 441 032 808 0, Klemmbuchse, Fett, Länge
400 mm /
with sensor 441 032 808 0, adapter bushing, grease, length
400 mm

ABS-Drehzahlsensor Set /
ABS sensor set

5

114,004410329222.mit Sensor 441 032 809 0, Klemmbuchse, Fett, Länge
1000 mm /
with sensor 441 032 809 0, adapter bushing, grease, length
1000 mm

ABS-Drehzahlsensor Set /
ABS sensor set

6

7,718997605104Klemmbuchse ABS-Sensor /
ABS-Sensor Clamping Bush

7

57© Dipl.-Ing. Tietjen GmbH 12/2023 www.tietjengmbh.de

Anhänger Ersatzteile Trailer spare parts 2.4
ABS ABS 2.4.34

2



Messausrüstungen     Measurement equipment

1 2 3

4 5 6

7 8 9

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

637,00ANPV001Einspeisung des Vorrats- und Bremsdrucks (Höhe
des Bremsdrucks über Druckminderventil einstell-
bar) ohne Zugfahrzeug möglich.
Luftversorgung: Hausanlage -> ANPV001 -> Anhän-
ger /
Feeding of supply and brake pressure (rate of brake pres-
sure is adjustable by pressure reducing valve) without to-
wing vehicle possible.
Air supply: Air system of workshop -> ANPV001 -> Trailer

Mobile Luftversorgungseinheit für Anhängertests /
Mobile Air Supply Unit for Trailer Tests

1

412,00ANPV002Über einen Absperrhahn und ein Druckminderventil
lassen sich gezielt die gewünschten Drücke zur
Bremsung des Anhängers aus der Kabine einspei-
sen.
Ein Saugnapf zur Befestigung an der Kabinenscheibe
ist ebenfalls verbaut. /
With a shut-off valve and a pressure reducing valve, the
desired pressures for braking the trailer can be specifically
fed from the cab.
A vacuum cup for attachment to the cab window is also in-
stalled.

Mobile Prüfeinrichtung Heißfahrt Anhänger /
Mobile Test Unit Brake Overheat

2

658,00ANPV003Bausatz Anhänger-Prüfvorrichtung zum testen der
Abreißfunktion der roten Vorratsleitung. /
Kit trailer testing device for testing the breakaway function
of the red supply line.

Prüfvorrichtung Abreißfunktion /
Test device breakaway function

3
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€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

2.391,004463010230Bestehend aus:
- 4463010300 - Diagnose Interface Set
- 4463003600 - Diagnosekabel ISO 7638 (CAN 24V)
- 4463003292 - blaue Diagnosedose K-Line
- 4496120100 - VCS I mit Anschlussdose OE
- 4496150100 - VCS II mit Anschlussdose OE
- 4496720300 - TEBS mit Anschlussdose OE
- 4463003480 - gelbe Diagnosesteckdose CAN 5V
- 4463003610 - CAN-Adapter ISO 7638
- Druckschrift "Diagnose und Prüfmittel" /
Consiting of:
- 4463010300 - Diagnostic interface set
- 4463003600 - Diagnostic cable ISO 7638 (CAN 24V)
- 4463003292 - blue diagnostic socket K-Line
- 4496120100 - VCS I with connection socket OE
- 4496150100 - VCS II with connection socket OE
- 4496720300 - TEBS with connection socket OE
- 4463003480 - yellow diagnostic socket CAN 5V
- 4463003610 - CAN adapter ISO 7638
- Document "Diagnosis and Test Equipment"

Diagnose Zubehörkoffer Anhänger /
Diagnostic Accessory Case Trailer

4, 5

1.416,004463010300Bestehend aus:
- Diagnose Interface
- USB Anschlusskabel /
Consisting of:
- Diagnostic interface
- USB connecting cable

Diagnose Interface Set /
Diagnostic Interface Set

6

555772124Der mobile und intelligente Prüfkoffer zum Beleuch-
tungs- und Signalcheck am Anhänger bzw. der Zug-
maschine. /
The mobile and intelligent test kit for lighting and signalling
checks on the trailer and/or the truck.

Prüfkoffer W.EASY Trailer Power /
Test Kit W.EASY Trailer Power

7

3.454,003004000010Basisset, bestehend aus:
– WABCO Leakage Finder 2.0 inkl. Batterien
– Biegsame Luftschallsonde
– Kopfhörer mit Anschlusskabel
– Externer Lautsprecher
– Tragehilfe für Leakage Finder 2.0
– Betriebsanleitung
 /
Basis set, consisting of:
– WABCO Leakage Finder 2.0 incl. 2 batteries
– Flexible airborne sound probe
– Headphones with connecting cable
– External loudspeaker
– Strap for WABCO Leakage Finder 2.0
– Operating instructions

WABCO Leakage Finder 2.0 /
WABCO Leakage Finder 2.0

8

6.326,003004000020Erweitertes Set, bestehend aus:
– WABCO Leakage Finder 2.0 inkl. Batterien
– Ultraschallsender inkl. Batterien und Schutzhülle
– Biegsame Luftschallsonde
– Luftschallsonde
– Körperschallsonde
– Kopfhörer mit Anschlusskabel
– Externer Lautsprecher
– Tragehilfe für Leakage Finder 2.0
– Betriebsanleitung
 /
Extended set, consisting of:
– WABCO Leakage Finder 2.0 incl. 2 batteries
– Ultrasonic transmitter
– Flexible airborne sound probe
– Airborne sound probes
– Structure-borne sound probe
– Headphones with connecting cable
– External loudspeaker
– Strap for WABCO Leakage Finder 2.0
– Operating instructions

WABCO Leakage Finder 2.0 /
WABCO Leakage Finder 2.0

9
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Prüfkoffer     Test kits

435 002 007 0
Content:

435 002 007 0
Inhalt:

–– 5x pressure gauge 16 bar5x Manometer 16 bar
– –1x Manometer 25 bar 1x pressure gauge 25 bar

–– 6x test hose6x Prüfschlauch
– –1x Dreiwegehahneinheit 1x three-way plug

–– 1x coupling head black1x Kupplungskopf schwarz - Kombination
– –1x Kupplungskopf gelb - Kombination 1x coupling head yellow

–– 1x coupling head red1x Kupplungskopf rot - Kombination
– –diverse Prüfanschlüsse several test connections

–– several fittingsdiverse Verschraubungen
– –diverse Dichtungen several sealings

Advantages:Vorteile:
–– Professional version!Profi Ausführung!

– –hochschlagfester Polystyrol-Koffer Impact-proof polystyrol case

435 002 011 0
Content:

435 002 011 0
Inhalt:

–– 2x pressure gauge 16 bar2x Manometer 16 bar
– –2x Prüfschlauch 2x test hose

–– 2x test connection M16x1,52x Prüfanschluss M16x1,5
– –2x Prüfanschluss M22x1,5 2x test connection M22x1,5

–– 1x coupling head black1x Kupplungskopf schwarz
– –1x Kupplungskopf gelb 1x coupling head yellow

–– 1x coupling head red1x Kupplungskopf rot
– –2 Druckschriften (De,En) 2 brochures (De,En)

Advantages:Vorteile:
–– especially for agriculturespeziell für die Landwirtschaft

– –mit Fehlersuche-Fibel with troubleshooting guide
–– robust versionstabile Ausführung

1 2 3 4

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

3.067,004350020070Original WABCO /
original WABCO

Prüfkoffer /
Test kits

1

1.766,004350020110Original WABCO /
original WABCO

Prüfkoffer /
Test kit

2, 3,
4
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Prüfmanometer     Test pressure gauges

1 2

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

206,004530040050Ø 100 mm geeicht
0-10 bar /
Ø 100 mm calibrated
0-10 bar

Manometer /
Pressure gauge

1

236,004530040070Ø 100 mm geeicht
0-16 bar /
Ø 100 mm calibrated
0-16 bar

Manometer /
Pressure gauge

1

230,004530040090Ø 100 mm geeicht
0-25 bar /
Ø 100 mm calibrated
0-25 bar

Manometer /
Pressure gauge

1

438,004531970040Ø 100 mm
2x 0-16 bar /
Ø 100 mm
2x 0-16 bar

Doppelmanometer /
Double pressure gauge

2
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WABCO CTU     WABCO CTU

The CTU can be used for the following measurements:Die CTU kann für folgende Messungen eingesetzt werden:
–– Test for sufficient capacity of the supply reservoirs on towing

vehicles as well as on trailers
Prüfung auf ausreichende Kapazität der Vorratsbehälter,
sowohl am Motorwagen als auch am Anhänger

– –Messung der Schwellzeiten an konventionellen und elektro-
nisch geregelten pneumatischen Bremsanlagen, sowohl am
Motorwagen als auch am Anhänger

Measurement of the threshold times on conventional and
electronically controlled pneumatic braking systems on towing
vehicles as well as trailers

–– Compatibility of towing vehicle and trailer ports, pneumatic
as well as electronic

Kompatibilität von Motorwagen- und Anhängerschnittstel-
len, sowohl pneumatisch als auch elektronisch

– –Prüfung der CAN-Datenleitung und CAN-Datenübertragung Test of the CAN data line and CAN data transmission
–– Test of the CAN dataÜberprüfung der CAN-Daten

1 2

3 4
CTU = Conformity Test Unit / Messgerät für Konformitätsprüfungen

€Best.-Nr
Order No.

Bemerkung
Annotation

Bezeichnung
Description

Bild
Pic.

12.305,004463100100CTU Grundpaket Motorwagen /
CTU Base Set Motor Vehicle

1

13.712,004463100110CTU Erweiterungspaket Anhänger /
CTU Extension Set Trailer

2

7.761,004463100130CTU Erweiterungspaket Motorwagen /
CTU Extension Set Motor Vehicle

342,00EBS002Nutzung in Verbindung mit dem ISO 7638 Adapter
(4463100172) zur Herstellung der Spannungsversor-
gung der CTU. /
Use in conjunction with the ISO 7638 adapter (4463100172)
to establish the power supply of the CTU.

Spannungsversorgung WABCO CTU /
Power Supply WABCO CTU

3

86,00EBS003Nutzung in Verbindung mit der Versorgungsleitung
für den ISO 7638 Adapter (4463100182) zur Herstel-
lung der Spannungsversorgung der CTU (ohne Nut-
zung des ISO 7638 Adapters - 4463100172). /
Use in conjunction with the supply cable for the ISO 7638
adapter (4463100182) to establish the power supply to the
CTU (without use of the ISO 7638 adapter - 4463100172).

Spannungsversorgung WABCO CTU /
Power Supply WABCO CTU

4

Prices and more product details of the CTU on requestPreise und weitere Produktdetails der CTU auf Anfrage
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Bremsberechnung     Brake calculation

Among other things the following data are defined by brake
calculation:

Durch die Bremsberechnung wird u.a. folgendes bestimmt:
– Bremszylindergröße

– Brake cylinder size– Hebellängen
– –Luftbehältervolumen Lever lengths

– Air tank volume

€Best.-Nr
Order No.

Bezeichnung
Description

75,00WDE10Bremsberechnung /
Brake calculation
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